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Vhodnost a aktuálnost tématu vzhledem k oboru Studia občanského sektoru       1
Diplomová práce pojednává o sociálních podnicích a o využití marketingových nástrojů pro jejich komunikaci. 
Autorka zdůrazňuje, že sociální podnikání má být vyšší formou integrace než chráněné dílny, a proto by se mělo 
jednat i o otevřenější přístup ke komunikaci této skutečnosti.
Téma je pro studovaný obor vhodné.

Využití relevantní teoretické literatury včetně cizojazyčné       1

Autorka pracovala s relevantní teoretickou literaturou včetně cizojazyčné. 

Formulace cíl (problém, dílčí cíle) s využitím teorie    2-3

Autorka popisuje možné přístupy k marketingové prezentaci a komunikaci sociálních podniků a sociálních firem. 
Zajímá jí expertní názor zástupkyně mezinárodní organizace NESsT i názor veřejnosti.
Cíl práce není přesně formulován. Autorka uvádí, že „informace z analýzy webových stránek a výročních zpráv 
chci porovnat s výpověďmi obsaženými v dotaznících pro zástupce sociálních podniků. Měly by tedy sloužit ke 
konfrontaci jejich tvrzení s realitou, která je zde prezentovaná.“

Formulace hypotézy (výzkumné otázky)       2

Výzkumné otázky stanoví autorka v souvislosti s přípravou dotazníkového šetření a rozhovoru. Otázky 
operacionalizovala a v určité formě kladla všem třem skupinám-sociálním podnikům, organizaci NESsT a 
veřejnosti. 

 Informují sociální podniky o své podstatě? 
 Jak je vnímána značka “sociální podnik“? 
 Jaké kanály jsou využívány pro šíření informací o sociálních podnicích/firmách? 
 Ekonomický a sociální pilíř- je jeden primární nebo jsou v rovnováze?

Splnění vytčeného cíle   2

Výzkumné otázky byly zodpovězeny. 
Vhodnost zvolených metod a jejich použití    1-2
Provedené empirické šetření se týkalo forem komunikace. Z celkem 12 oslovených sociálních podniků (způsob 
výběru v Praze a jejím blízkém okolí je popsán) zodpovědělo dotazník šest podniků. 
Autorku zajímal jak názor sociálních podniků (vyplnění dotazníku), tak i prezentování a komunikování 
prostřednictvím webových stránek a výročních zpráv (obsahové analýza). 
Provedený rozhovor ukazuje pohled organizace NESsT (expertní pohled), která se věnuje tématice sociálního 
podnikání. Zkušenosti organizace NESsT z oblasti sociálních podniků sloužily k doplnění obrazu jejich komunikace 
a doporučení do budoucna
Třetí část empirického šetření zahrnovalo dotazníky u vybrané části veřejnosti (způsob výběru je popsán) s cílem 
zjistit pohled („co o komunikaci sociálních podniků vědí ti, kteří by mohli být, nebo už jsou jejich zákazníky -
mladí vysokoškolsky vzdělaní lidé“) na sociální podniky a sociální firmy a jejich komunikaci. 

Je-li práce prakticky orientovaná, zda přináší návrhy řešení (doporučení) 2
Autorka navrhuje pokračování výzkumu, který by m zahrnoval oslovení dalších cílových skupin sociálních 
podniků. 
Kvalita vlastních závěrů 2
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Autorka konstatuje, že z výzkumu všech skupin dotazovaných vystupují nejsilněji tři oblasti, které se vzájemně 
doplňují: stigmatizace, kvalita, lobbying.
Na výsledcích se odrazilo, že většina zkoumaných sociálních podniků je sociálními firmami a jejich zaměstnanci 
jsou osoby znevýhodněné na trhu práce. Komunikaci své podstaty tak sociální firmy vnímají jako méně žádoucí.
Veřejnost chce být informována o podstatě sociálních podniků. Hlavní motivací je pro ně podpora podniků tohoto 
druhu a také potřeba vědět, co mohou očekávat.
Práce s literaturou, citace pramenů, informačních zdrojů 1
Standardní.

Formulační a gramatická úroveň 2
Standardní, v textu jsou občas užívané výrazy vhodné pro ústní projev. 

Grafická úprava 1
Standardní.

Celková známka před obhajobou: 

výborně - velmi dobře

Otázka k obhajobě: 

Jsou uvedeny závěry: Stigmatizaci svých zaměstnanců označilo mnoho sociálních podnikatelů za důvod, proč 
skutečnost, že jsou sociálními podniky, příliš nekomunikují. Lobbying: prostřednictvím zastřešujících organizací 
mají jednotlivé sociální podniky a firmy možnost spojit své síly a vyvinout tak silnější tlak na veřejnou správu.
Nebyly zaznamenány inovativní přístupy k marketingu, ačkoliv jejich uplatnění by odpovídalo specifickému 
charakteru sociálního podniků.

Jakým způsobem lze sladit a řešit uvedené skutečnosti?

V Praze dne 30. 1. 2013

…………………………………………….

Podpis vedoucí práce 




